

山城区石林镇

买年货看演出找工作 宋沟村大集，那真叫热闹

晨报讯（记者 陈艳艳 见习记者 邢雪纯）“这现磨的十三香咋卖啊？”“年货真不少，可得好好逛逛。”“村广场有演出，一会儿咱赶紧去看看。”2月6日8时40分许，记者刚走进山城区石林镇宋沟村，就看到主干道两边摆满了各式各样的年货，现场更是人来人往，热闹非凡。

宋沟村是山城区举办的“寻红色足迹，游鹤鸣湖，逛宋沟年集”主题活动的主场地，该活动从2月5日持续到2月7日。记者逛了一圈后，发现不仅有大枣、花生、皮渣、粉条、油、糖、菌类等食品，也有年画、衣服、蒸锅等，可谓是吃的穿的用的应有尽有。“在这儿逛一圈年货差不多就备齐了，年前不用再往城里跑了，省了不少事儿。”山城区石林镇范家坟村的张建华说，他和老伴儿打算在这里好好逛逛，然后好好看一场戏。

除了年货种类丰富外，宋沟村文化广场上活动也丰富多彩。山城区文艺爱好者和河南省牡丹豫剧团的演员们为村民们献上了一场好听又好看的文艺演出，歌曲、舞蹈、朗诵、戏曲等多种表演形式赢得了村民们的阵阵掌声。这边演出刚结束，那边就接着上演了年味儿十足的民间社火表演，金龟舞、河蚌舞、背阁、扭秧歌、打盘鼓、划旱船，每个节目都喜庆十足。

看完各类演出后，村民们还可以现场找工作。山城区人社局组织了招聘会，20余家企业提供了千余个工作岗位，方便村民就近就业，增加收入。过春节自然少不了贴春联，山城区文教体育局组织了书法爱好者现场为村民们义写春联。“这副春联贴到大门上不仅喜庆还气派。”刚刚领到春联的一位村民笑呵呵地告诉记者，他得赶紧找个地方把春联晾干，好带回家。

活动现场还对宋沟村21户文明卫生户进行了表彰，拿到“文明卫生户”奖牌的村民个个喜笑颜开。

当天，央视老故事频道传承栏目组还到现场为《北方的年》纪录片进行了取景拍摄，届时会在央视4套和9套播出。



义写春联



社火表演



戏剧表演



年集现场 本版图片由晨报记者 陈艳艳 见习记者 邢雪纯 摄

逛年集备年货，还能过一把戏瘾

——“寻红色足迹，游鹤鸣湖，逛宋沟年集”侧记

□晨报记者 陈艳艳 见习记者 邢雪纯

生动有趣的金龟舞、喜庆欢快的腰鼓、琳琅满目的年货、20余家企业组成的人才招聘会……2月6日上午，山城区举办的“寻红色足迹，游鹤鸣湖，逛宋沟年集”活动现场热闹非凡，吸引了众多周边村庄的村民。

活动丰富多彩

山城区石林镇宋沟村是“寻红色足迹，游鹤鸣湖，逛宋沟年集”活动的主场地，不管是主干道还是文化广场上都是人头攒动。文化广场上活动丰富多彩，文艺演出、社火表演轮番上演，让村民们目不暇接。接地气的歌曲《山城》、诗朗诵《鹤鸣湖》，还有优美的舞蹈、极具腔调的豫剧等精彩纷呈的节目都赢得了现场观众的阵阵掌声和叫好声。

“这歌词写得真不赖，把咱山城的真实情况都写了出来。”认真看演出的一位村民边鼓掌边说。这边的演出刚结束，另一边的社火表演已经开始。“你看，不光有大龟还有两个小龟呢，真是太可爱了。”一名学生兴奋地说。金龟舞、河蚌舞、背阁、腰鼓……一个个生动、喜庆的社火节目将年味儿烘托得更足了。

除了看演出，村民们还可以现场找工作。“我想给我儿子找个活儿，有没有适合他的啊？”一位村民边看宣传页边询问，工作人员耐心地介绍，并建议村民将孩子的电话留下。

“给俺家写两副春联吧。”由山城区文教体育局组织的“义务写春联，送‘福’进万家”活动吸引了大批村民，现场写出的春联墨迹不易干，不少村民都将春联摆在地上等待晾干，有趣的场面成了拥挤广场中一道靓丽的风景线。

买年货、看演出两不误

虽然早晨天气很冷，但村民们早早地就赶来了，生怕错过好的年货、好的表演。“上个星期就听我闺女说宋沟村有年集，我跟几个老姐妹早早地就约好了逛年集。”正在逛年集的李秀花说，她今年66岁了，是专门从淇滨区坐车过来的。

一路走一路看，山城区石林镇宋沟村主干道早已人山人海。路两边摆满了各式各样的年货，路中间穿梭着来来往往购年货的人。

“听说这儿有年集，俺早早地就和老伴儿一块儿赶过来了，节目都挺好看的，还免费领了一副手写的春联，过年正好贴上。”一大早就从范家坟村赶来的村民张建华高兴地向记者展示他刚拿到的春联，“逛一圈，看了演出还备了年货，真是值了”。

采访时，不少村民表示，在家门口就能买到便宜又好的年货，真是省了不少事儿，希望以后能多举办这样的活动。

人流量大，年货销得快

大枣、花生、卤肉、食用油、调料、服装、日用品等众多年货应有尽有。此外，山城区众多专业合作社带来的香菇、白灵菇、灵芝和鹤鸣湖的双黄鸭蛋等特色产品都让现场村民啧啧称奇。

“这都是现磨的，一点儿不掺假，拌出来的饺子馅儿香得很！”在现场用石磨碾制调料的苑广银是专门从安阳过来的，他告诉记者，凌晨5点他就赶到了年集现场，碾磨了十来斤十三香，到现在已经卖了一大半了，“没想到会有这么多人，调料卖得还不错”。

前几天听说宋沟村有年集，陈家湾村的王贵成便专程带着蔬菜和被单赶来了。“干姜卖了不少，过年都离不了的。”当天中午，王贵成吃着油条说，别看他上午9点多才到，可东西卖了不少。

此外，还有不少大型超市将年货搬到了宋沟年集现场。“我们专门挑选了老百姓过年的必需品，干货、糖果、油等物品，而且都是特价。”一超市负责人王爱芳说，来到这里，就是想让村民在家门口买到实惠的年货，“就这两天来看，我们带来的东西卖得都还可以”。